
 
 
 

INTERROGAZIONE 
 
Oggetto: Presenza di metalli pesanti ed inquinanti in zona "Area Pettini" 
 
Il Sottoscritto Consigliere Comunale, 
 
- VISTO il D. Lgs. N. 152 del 3 aprile 2006 Tabella 1 colonna A allegato 5 titolo V parte IV 
"concentrazioni soglia di contaminazione nel suolo e nel sottosuolo per destinazione per siti ad uso 
verde pubblico, privato e residenziale"; 
 
- VISTE le soglie limite fissate per i componenti inorganici, ed in special modo per Cobalto e 
Piombo, materiali altamente dannosi per la salute dell'uomo, della fauna e della flora, in 100 mg/Kg 
s.s. per il Pb ed in 20 mg/Kg s.s. per il Co; 
 
- PRESO ATTO che la cosiddetta "Area Pettini Burresi" è un giardino pubblico in zona "Le Cure", 
denominato così dal nome della proprietaria, che lo lasciò in eredità al Comune di Firenze, situato 
su Via Faentina e che ospita un parco giochi ed un centro giovani (C.U.R.E.), nonché numerose aree 
verdi;  

- CONSIDERATO che alcuni cittadini della zona hanno raccontato di fumi ed odori avvertibili in 
alcuni momenti in tutta la zona attigua all'area sopracitata; 

- CONSIDERATO che alcuni cittadini residenti nella zona hanno disposto perizie sui terreni attigui 
all'area di proprietà privata ottenendo risultati preoccupanti dal punto di vista della presenza nel 
terreno di metalli pesanti ed inquinanti al di sopra dei limiti previsti dalla normativa vigente 

                                                      INTERROGA IL SINDACO 

1) Per sapere se è a conoscenza di segnalazioni da parte di cittadini in merito a fumi ed odori nocivi 
rilevati nella zona dell'area Pettini Burresi e, in caso di risposta affermativa, se sono state 
individuate le cause di tali emissioni e se sono in previsione azioni finalizzate all'eliminazione di 
dette emanazioni; 

2) Per sapere se sia mai stata predisposta una perizia sul terreno dell'Area Pettini Burresi finalizzata 
a verificare la presenza nel suolo e nel sottosuolo di materiali inquinanti e metalli pesanti e, in caso 
di risposta affermativa, per conoscere i risultati di tali perizie; 

3) Per sapere se nella zona attigua all'area Pettini Burresi vi sono presenti attività commerciali, 
industriali o artigiane che non rispettano la normativa vigente o che, negli ultimi anni, hanno 
ricevuto formale diffida da parte di codesta amministrazione a svolgere le proprie lavorazioni in 
conformità con la normativa vigente e, in caso di risposta affermativa, per conoscere gli atti  
emanati dal Comune di Firenze; 

4) Per sapere, in caso di perizie effettuate con riscontri negativi, quali iniziative sono state 
intraprese da codesta amministrazione per la bonifica del terreno della zona dell'area Pettini Burresi. 

 

Francesco Torselli 

 

 

Firenze, 9 luglio 2013 



 

 

 
 
 


